ИНТЕГРИРОВАННЫЙ УРОК ОБУЧЕНИЕ ГРАМОТЕ (чтение, письмо)

Тема урока:  
Буквы Щ, щ, обозначающими согласный глухой и мягкий звук [щ´].

Цель: 
Знакомство с новыми буквами, формирование представления о звуке [щ´] как о глухом мягком непарном звуке.
Задачи: 

- познакомить учащихся с новыми буквами, формировать представление детей о звуке [щ´] как о глухом мягком непарном звуке, обозначать этот звук на письме.  

- формировать навыки чтения слов и предложений с изученными буквами;
- способствовать развитию  фонематического слуха, речи, мышления, наблюдательности. 

Ход урока

I. Организационный   момент.

II. Повторение пройденного. Актуализация знаний.

- С какой буквой и каким звуком вы познакомились на прошлом уроке? (С буквой э, звуком э).

- Какой звук обозначает эта буква: гласный или согласный
- Какими буквами может обозначаться звук э ? (буквами э, е) Примеры (белка, мэр, речка, дуэт).
Учитель: Слоги с буквой э встречаются очень редко, в основном буква Э встречается в начале слова, и вы в этом убедились сами, прочитав стихотворение.

(к доске вызываются учащиеся)
Буква Э бывает редко.

С ней слова запомни крепко:

Электричество, этаж, 

И экран, и экипаж,

Эх, экскурсия, экватор,

Элемент и экскаватор,

Этажерка, эстафета,

Эти, это, этот, эта,

Эмма, Эдик, эхо, эй –

Все запомни поскорей!                                      
III. Сообщение темы и цели урока.
- А сегодня, ребята, мы познакомимся с еще удивительной буквой и  научимся ее писать. 

IV. Работа над новым материалом. 
· Послушайте загадку:                                                                                     
Вроде ежика на вид,

Но не просит пищи.

По одежде пробежит – 

Одежда станет чище.  

                                      (щетка)                               
· - произнесем все вместе это слово: сколько букв в этом слове, звуков (4), назовите первый звук [щ´]
- что вы можете сказать про него? (согласный, мягкий,  глухой).
Вывод: Звук [щ´] обозначается буквой Щ, щ. 
Назовите слова с буквой Щ.
· Работа с «Азбукой» (с.187)
-  Чтение слогов хором, цепочкой. 
- Чтение слов с буквой Щ самостоятельно, вслух 
- Чтение текста самостоятельно. 

   Про кого вы прочитали в стихотворении? (про лещей)

   Кто такие лещи? (рыбы)

   Каким размером эти рыбы? Как об этом говорится в стихотворении? (шириной с тарелку)

   Водятся лещи в наших водоемах?

- Работа со скороговоркой: Щуку я тащу, тащу

                                                 щуку я не упущу. 
(Хоровое и индивидуальное чтение  с коммуникативной задачей: с радостью, с испугом, с удивлением)
Физ.минутка «Рыбалка»

- После удачной рыбалки, мы с вами поучимся писать новую букву.

Но сначала повторим написание изученных букв (у, и, ш)
Проверка написанных букв
-Ребята, я что-то забыла, а какую букву мы сегодня изучаем?   (ЩА). 

-Посмотрите внимательно на письменную строчную букву щ. Сравните ее с написанными буквами: чем похожа, а чем отличается?
-Ребята, помогите мне написать эту букву. (Ставим ручку на верхнюю линеечку рабочей строки, по прямой наклонной опускаемся вниз, поворот, крючок до середины, пишем секретик, по секретику вниз, крючок до середины, секретик, по секретику вниз, крючок до одной третьей, без поворота ручки наклонная линия вниз, петелька, перехлест на нижней линеечке.
1.  Обведите образец, допишите до конца строчки, пропишите слоги.
2. прочитайте слова и запишите по образцу слова: лещ, щегол (объяснить значение).

3. прочитать правило о написании: ща, щу, написать по образцу слова, закрыть линеечкой, записать самостоятельно.

- Прочитайте 
4. Просмотр работ. Анализирование.  Показ ребятам, гостям.
V. Подведение итога.

- С какой буквой вы сегодня познакомились?
- Какой звук она обозначает?

- Расскажите все, что вы знаете про него?
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